
ATA CLS/CENTRO/BBS N.003/2023, DA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO LOCAL DE SAÚDE DO 
CENTRO DE BOMBINHAS (CLS/CENTRO). Aos 28 de novembro de 2023, às 18horas, nas 
dependências da Unidade de Saúde do Centro de Bombinhas, foi dado início à terceira reunião 
deste Conselho. Como pauta, foram definidos os seguintes pontos: 1. Apresentação e aprovação 
da ata da reunião anterior; 2. Informes sobre a reinauguração das instalações físicas da UBS 
ainda em processo de reforma; 3. Relatório da Enfermeira Ana Carolina Pinheiro da Silva sobre 
participação em evento específico sobre Práticas Integrativas em Saúde (PICS); 4. Debate sobre 
a identidade visual do CLS – Centro; 5. Devolutivas dos pedidos encaminhados ao COMSAB e 6. 
Assuntos Gerais. Iniciou-se a sessão com a leitura e aprovação da ATA da segunda reunião. 
Foram realizadas correções, motivo pelo qual não houve aprovação da mesma, a ser 
reapresentada na próxima reunião. Passou-se ao segundo ponto da pauta, sendo informado que 
a previsão para finalização das obras da UBS – Centro é para a segunda quinzena de dezembro. 
Há previsão de divulgação do evento pela própria Prefeitura. Na oportunidade, a equipe de 
saúde pretende apresentar à comunidade as instalações físicas reformadas. Sobre o assunto, 
não coube qualquer deliberação no presente momento. Passou-se ao terceiro ponto de pauta, 
com apresentação de relato oral pela conselheira Ana Carolina Pinheiro da Silva de sua 
participação em Congresso Internacional sobre Práticas Integrativas em Saúde (PICS), 
destacando a relevância de tais práticas serem ampliadas e adotadas nas unidades de saúde do 
município. A mesma informou há uma moradora do bairro profissional em tais práticas e 
manifestou interesse em contribuir voluntariamente para o implemento das mesmas. Iniciou-se 
um debate sobre como poderia ser viabilizada uma parceria entre a UBS e membros da 
comunidade para a implementação das PICS. Para estudar a viabilidade de tal proposta, ficaram 
responsáveis os conselheiros Rogério Altair Pinheiro, Ana Carolina Pinheiro da Silva e Vera Lucia 
da Silva Branco, para que sejam verificadas experiências já existentes no Brasil nesse sentido. 
Passou-se, a seguir, para o quarto ponto de pauta, em que, após breve discussão, foi deliberado 
que este CLS passaria a utilizar a identidade visual sugerida pelo próprio Conselho Nacional de 
Saúde para os conselhos locais, adaptando a nomenclatura para Conselho Local de Saúde – 
Bairro Centro/Bombinhas, e que tal adaptação seria promovida por requerimento encaminhado 
ao COMSAB. Como devolutiva dos Ofícios e Requerimentos destinados ao COMSAB, foi 
informada a existência de diretório deste Conselho na página web do próprio COMSAB, com 
espaço para divulgação das ações deste CLS, bem como há possibilidade de confecção de 
crachás de identificação dos conselheiros. Finalmente, como assuntos gerais, voltou-se ao 
assunto da reinauguração das instalações físicas da UBS – CENTRO, assim como foram abordadas 
ideias gerais sobre a incorporação das PICS junto à UBS. Nada mais discutido, a reunião foi 
encerrada, tendo presentes os conselheiros assinados em lista anexa.  

Bombinhas, 28/11/2023. 


